### 巩义市组织收听收看郑州市人民政府第二次廉政工作会

# 努力建设人民满意的 廉洁政府法治政府服务型政府

本报讯 8月8日上午,郑州市人民政府第二次廉政工作会议召开,贯彻落实国务院和省政府第三次廉政工作会议精神,总结2019年政府系统党风廉政建设和反腐败工作,分析当前面临的形势,安排部署2020年政府系统廉政工作。

巩义市领导袁聚平、南毅强、邓英文、景秀香、杨红伟、刘军杰、黄柏源等,市政府组成部门、直属事业单位主要负责同志,各镇(街道)行政正职,市政府办副主任、派驻纪检组长等在巩义分会场收听收看。

会议要求,要坚持把政治建设摆在 首要位置,强化理论学习,坚定政治方 向,坚守"两个维护",始终做到思想上 清醒、政治上坚定、行动上有力,扛稳 抓牢党和人民赋予的责任使命。要坚 持以更高标准更严要求建设法治政

府,营造遵法学法守法用法良好氛围, 不断提高政府决策法治化民主化科学 化水平,构建亲而有度、清而有为政商 关系,确保权力在法治轨道上运行。 要坚持落实落细"六稳""六保"部署, 坚决落实、快速兑现减税降费等纾困 惠企政策,兜住兜牢就业扶困等基本 民生底线,切实发挥公共财政资金最 大效益,夯实经济社会持续健康发展 基本面。要坚持打造市场化法治化国 际化营商环境,把刀刃向内推进"放管 服"改革作为第一工程,一体构建高效 透明的政务环境、公平公正的法治环 境、充满活力的双创环境、舒适愉悦的 城市环境,全面保障支撑国家中心城 市建设。

会议强调,要坚持在改革发展主战 场提升工作能力,以新发展理念为指 引,在提升政策执行能力、改革创新能 力、解决复杂问题能力和群众工作能力上下功夫,着力打好化危为机、危中寻机主动仗。要坚持锤炼担责担难担险的过硬作风,保持越是艰险越向前斗争精神,让抓落实重实效成为政府工作主旋律,切实做到政府干的都是人民盼的。要坚持全面从严治党向纵深发展,压实党风廉政建设主体责任,履行班子成员"一岗双责",加强重点领域监管,抓好关键节点廉政教育,推动政府系统党风廉政建设和反腐败斗争不断取得新成效。

郑州市人民政府第二次廉政工作 会议后,巩义市召开专题会议安排部署 巩义市人民政府廉政工作。巩义市委 书记、市长袁聚平要求,要加强法治政 府建设。认真落实好会议精神,积极 组织政府系统领导干部学好、用好各 项法规政策,坚持依法决策、依法行 政、依法办事,全面深化政务公开,让 行政权力在阳光下运行,塑造勤政务 实、高效廉洁、便民为民的政府形象。 要优化营商环境。站位巩义发展全 局,按照打造市场化、法治化、国际化 营商环境的要求,坚持"刀刃向内",瞄 准群众和企业反映的"热点""堵点" "痛点"问题,下大力气尽快加以解决, 以深化"放管服"改革为抓手,持续优 化全市营商环境。要加强党风廉政建 设。领导干部要警钟长鸣,严格要求 自己,坚持好、落实好中央八项规定精 神,带头履行好党风廉政建设主体责 任;要管好班子,带好队伍,深化重点 领域作风问题专项治理,严守廉洁从 政底线,持续深化政府系统党风廉政 建设,不断提升政府服务水平和监管 能力。

记者 李晓霞 通讯员 韩晓红

#### 做好点位打造 补齐短板弱项

## 巩义全力以赴做好全国文明城市创建工作

本报讯 8月11日, 巩义市委常委、宣传部长史建伟到小关镇实地察看该镇综合文化站、便民服务中心、卫生院、学校、坐地村等点位打造情况, 现场讲解具体点位打造的标准要求, 召开座谈会分析存在的问题并提出指导意见, 推动小关镇创文工作整体上水平。

史建伟一行先后来到该镇综合文

化站和便民服务中心察看建设情况,就各功能室布局、创文元素设置、作用 发挥等提出指导意见。在镇卫生院, 史建伟察看了学雷锋服务站、母婴室, 就各室规范化建设和创文元素设置进 行指导;在小关镇小关村,察看了村学 雷锋志愿服务站、综合文化站和便民 服务中心,要求围绕更好地为群众服

务进行优化设置,确保实实在在发挥作用;在口头小学,查看校园创文氛围营造,要求公益广告要与校园文化相融合。

最后,在该镇政府召开座谈会。 史建伟表示,全国文明城市创建时间 紧、任务重,要以时不我待的精神抓好 创建工作。他要求:一是做好点位打 造,要强化领导责任、明确创建标准,以 人民为中心做好点位打造;二是营造创 文氛围,镇村围绕创文整体动起来,规 范设置公益广告,营造良好的创文氛 围;三是补齐短板弱项,完善建立村便 民服务中心、学雷锋志愿服务站等设 施,确保创文不缺项、不丢分。

记者 李晓霞 通讯员 张萌阳



### 新中镇峡峪村 文旅突破为乡村振兴插上腾飞翅膀

本报讯 走进位于新中镇镇区中心的峡峪新村小区里,党旗飘扬,绿树成荫,乡愁石耸立,老人们三五成群在聊天、下棋、做鞋底儿、绣香包……"搬到山下后,没事儿了俺去绣绣香包,还能赚钱,到年底了村里还发钱,一年能分好几千块,真不赖……"村里的张奶奶说着说着脸上就笑成了一朵花。

峡峪村原位于新中镇南部10公里,村域面积9.2平方公里,1120口人,群众居住分散,交通不便,村经济收入常年负值,原属省级贫困村。2017年,响应巩义市"旅游突破"战略,结合浮戏山旅游综合开发项目,峡峪村党支部带领群众15天时间整村296户完成拆迁。

搬迁后,群众生活怎么办,集体收入如何增加?党支部坚持多个鸡蛋放多个篮子的原则,主动靠前服务,浮戏山项目率先在峡峪村开工,村集体征地收入增加1700万元,年利息收入可增加50余万元。整村土地林地流转约1.35万亩,群众人均流转费可增加收入1200元,村集体收入年增加近10万元。

土地流转、征地补偿,收入渠道狭窄,只实现了群众的最低生活保障,群众广泛增收怎么办?2018年村委换届后,峡峪村成立河南康年劳务分包有限公司,围绕新中镇浮戏山旅游综合开发项目建设承揽业务,吸纳3名村干部、5名组长、50余名青壮年劳动力加入公

司,定期开展思想政治教育和各类业务培训,锻造责任心强、专业素质高的骨干队伍。建立完善利益分配机制,在公司章程中明确,年终结算按照承揽业务收入的5%作为村集体经济收入,确保公司经营的长期性和稳定性。目前,劳务公司已实现村集体经营性收入突破100万元,参与群众人均增收近万元。通过采取市场化运作模式,既让留守村民工作得安心,也解决了企业用工的管理难题,同时也做大了村集体经济"蛋糕",达到多方共赢。

为了有效解决村"留守儿童""留守 老人""留守妇女"等社会问题。2018 年7月份,镇党委在峡峪村牵头成立 "巩义市新中镇曌亮香包培训加工基 地",设置了"绿城妈妈""儿童之家"项目,让山里妇女足不出户带孩子也可以就业,2019年峡峪村承接香包制作订单8批,36名老人、妇女参与制作,每人增加收入近千元。下一步,峡峪村还将谋划来料加工、特色农产品网店等项目,利用山水资源引进民宿等产业项目,吸引外出务工人员回乡创业,到浮戏山项目中就业。

昔日的零收入村、"空心村",通过 "项目+""公司+""农户+"……多渠道 多产业帮群众创收,为集体经济增收, 为产业兴旺、乡风文明、生活富裕注入 新的不竭动力,眼下的峡峪村正是绿意 盎然,一派生机勃勃的景象。

记者 李晓霞 通讯员 聂明辉